

搭建便捷医疗资源平台，推动农村百姓就医

济南九龙专科医联体与柳埠办事处长岭村结对帮扶活动正式启动

每年的6月5日是世界环境日，在今年的“世界环境日”到来之际，济南九龙泌尿专科医院等医院成立的专科医联体，3日在济南市柳埠办事处长岭村正式启动“绿水青山就是金山银山·济南专科医联体与柳埠办事处长岭村结对帮扶”工程。整合一线优质医疗资源，为长岭村村民提供医疗救助，让基层老百姓提高就医质量；同时为长岭村捐赠电脑、书包和书籍等物资，还为长岭村的贫困户送去米、面、油等生活必需品。

本报记者 陈晓丽
实习生 王倩



免费治疗——专科医联体医疗资源下基层

3日早晨，柳埠办事处长岭村的村民们就早早地在村口的老核桃树下集合完毕，“听说今天会有省城的专家来义诊，我们接到通知就赶紧过来排队等着了。”75岁的张志英告诉记者，距离村里最近的柳埠医院也在12里之外，平时看病很不方便，“每年都会有医院到村里来义诊，我们就趁着这一年一次的义诊检查身体，所以我就希望自己可以健健康康的。”

在场的村民基本都是这种想法，所以济南九龙泌尿专科医院的专家们刚坐好，村民们就排起了长队，将自己平时不舒服的地

方一一告诉大夫，认真地记下大夫的叮嘱，大夫在了解村民的病情后也会给予治疗的建议和方案。济南九龙泌尿专科医院李欣主任告诉记者，除了义诊以外，济南九龙泌尿专科医院还将提供免费医疗服务，“只要是长岭村的村民，不论年龄大小，凡是患有特别严重的前列腺增生、泌尿畸形，根据村委会的证明材料可以到我们医院进行治疗，免除手术费等费用。”

69岁的李女士是被其丈夫和村民抬到义诊活动现场的，“我一直头晕，已经持续好多年了，当时在

县医院检查说是脑梗，可是治疗后并没有效果，也去省城医院看过，但是也查不出病因。”李女士边说边掉眼泪。

济南九龙泌尿专科医院院长陈尚国表示：“有了健康的身体才有一切，才有无坚不摧的生产力，济南专科医联体对济南市柳埠办事处长岭村的结对帮扶只是一个开始，我们会将‘帮扶’落到实处，做到‘一对一’精准扶贫，长期大范围地惠及更多农民。”本次结对帮扶活动的目的就是搭建便捷医疗资源平台，推动农村老百姓就医，提高农民整体健康水平。

精准扶贫——为贫困户捐赠生活物资

义诊结束后，济南九龙泌尿专科医院以教授臧美孚、院长陈尚国、院长李和平、主任秦晓四为代表，为长岭村赠送办公电脑、书包、书籍等物资，同时为贫困家庭送去米、面、油等生活必需品和慰问品。

据长岭村第一书记葛蔚中介绍，长岭村现在共有村民一百多户，人口四百多人，常驻人口在220人左右，基本都是老人和留守儿童，“这里的生活条件很简陋，包括周围几个村连小卖部都没有，只能在初三、初七的时候走40分钟去集市上买一些吃的、用的。”长岭村书记张青勇告诉记者，长岭村有贫困户44户，其中40户已经脱贫，还有4户因为家里劳动力患病，一直没能脱贫。

而今年已经82岁的田女士家，

一家三口都身患疾病。“我老伴在20年前就去世了，留下我和两个儿子，我们三个都患有疾病，相互照顾着活到了现在。”田女士患有严重的坏足病，拄拐十几年，右腿右脚都存在溃烂现象，尤其是右脚已经烂掉了一个脚趾。由于流脓溃烂，田女士每天都要包扎好几次，“我的大儿子患病在床，小儿子要一天3次的给我包扎，伺候我吃穿，还要照顾大儿子的起居。”据其小儿子介绍，田女士每天都要吃消炎药和止疼药，虽然现在已经不怎么流脓，但还是不敢走。

虽然村里每个月都会有贫困补助，但是也不够平时看病的花销，看到医院送来的米、面、油，田女士特别感动，“这些东西又够我们吃一些日子了。”

今年68岁的孙广平患有严重的腰间盘突出、椎管狭窄以及胃炎胃溃疡等多种胃病，但是由于没钱买药，他就一直这么拖着，“没办法，要给老伴治病，我这个也治不好，就不浪费钱了。”孙广平告诉记者，他老伴患有尿毒症、糖尿病、心脏病等十多种疾病，“治疗的医生都说，没见过这种病人，身上已经没有好地方了。”治疗两年半，花费将近30万，孙广平介绍说，现在他老伴也需要一直透析，“透析一周两次，一次500元；手术费报销后一次一千块，一个月就要四五千。”

济南九龙泌尿专科医院这次的结对帮扶工程，将精准扶贫落到实处，为每一户贫困家庭都送去了慰问。

济南九龙连续6年成立“高考应急小分队”服务考生和家长

一年一度的高考牵动着社会各界的心，济南九龙泌尿专科医院于高考期间在济南市多处高考考点设置了“爱心服务点”，以实际行动为高考学子做出贡献。为应对高温天气，九龙医院医护人员特意准备了防暑药物，并免费为广大考生及家长提供防暑饮品。针对考生可能出现的中暑、低血糖、腹痛、胃肠炎等意外问题，专门配备了应急药品和医疗救治监护设备，以确保考生能够顺利地通过考试。

据悉，九龙医院已经连续六年成立“高考爱心小分队”，每年6月1日起都会开通救助热线，特别关注考生及家长的各种突发病症。高考期间济南九龙泌尿专科医院“高考医疗急救小分队”更是随时待命。

高考期间天气炎热，考生在场内拼搏，众家长在场外紧张等待，中暑、低血糖、肠胃炎等症状频频出现。了解到今年高考期间天气反差较大，最高气温高达30多度，最低气温只有18度，还伴有雷阵雨。考生以及家长特别容易中暑，济南九龙泌尿专科医院“高考医疗急救爱心小分队”特意配备了防暑药物和防暑饮品让考生及其家长免费饮用、针对有些考生由于过度紧张，容易出现低血糖症状的情况，以及腹痛、胃肠炎、痛经等引起的意外事故问题和心理问题，准备了低血糖以及意外伤害的药品和医疗救治监护设备，以确保考生能够顺利地通过考试。

据记者了解，一年一度的高考、中考来临之前，为全力保障考生生命安全，济南九龙泌尿专科医院出台了《2017年高考期间院前医疗急救实施方案》和《关于做好2017年中考考生院前医疗急救保障工作的通知》，该医院确定6个急救待命小分队，辐射济南城区中高考多个考点，中高考期间将对考生及家长实行免费院前及考点现场急救（爱心）服务，凡考生及考生家属，在考试、赴考途中遇突发疾病，拨打电话要求急救服务的，济南九龙泌尿专科医院将免费提供救治和转送服务。

最后，济南九龙泌尿专科医院“高考医疗爱心小分队”队长夏连琴护士长也满怀热情地对笔者说：“我们会尽最大努力做好高考期间的医疗服务，对身体不适的考生和家长及时救治，请考生、家长都能够放心参加考场内外的不同高考。”

